



*Источник новости  
о конкурсе: сайт Российской  
библиотечной ассоциации –  
[https://www.rba.ru/news/  
news\\_7471.html](https://www.rba.ru/news/news_7471.html)*

16 декабря 2024 года Государственная публичная историческая библиотека России подвела итоги конкурса «История семьи как часть истории народа», организованного при информационной поддержке РБА и направленного на выявление лучших практик среди библиотек страны по работе с семейной аудиторией.

Работа с семьёй занимает важное место среди направлений библиотечной работы, включая в себя возрождение традиции семейного чтения, воспитание культуры чтения, популяризацию традиционных семейных ценностей, проведение поисково-исследовательские работы в области истории семьи, организацию различных досуговых мероприятий, оказание консультационных услуг с привлечением специалистов и организаций, осуществляющих работу с семейной аудиторией.

На конкурс поступило 245 заявок от специалистов общедоступных библиотек из 54 регионов Российской Федерации. При рассмотрении поданных материалов жюри оценивало актуальность и значимость выбранной темы работы, оригинальность подходов, уровень обработки полученных материалов, обеспечение сохранности собранных документов, ведение просветительской работы по собранным материалам, а также взаимодействие библиотек с партнёрами (школы, клубы, администрации и др.).

Конкурс проводился по трем номинациям:

- «Библиотека как центр изучения родословной»;
- «Библиотека – организатор поисково-исследовательской работы в области истории семьи»;
- «Библиотека как собиратель и хранитель семейной истории».



В номинации «Библиотека – организатор поисково-исследовательской работы в области истории семьи диплом II степени получил проект **«Семейное счастье Толстых»**, представленный Центральной библиотекой № 136 имени Л. Н. Толстого Объединения культурных центров Южного административного округа города Москвы.

Сегодня на страницах нашего журнала мы публикуем материал коллег **«О семье Толстых просто и с интересом»**, который они в течение года много раз представляли коллегам на разных конференциях и семинарах.

Как рассказать биографию писателя? Какие приемы использовать? Эти вопросы волнуют и библиотекарей, и педагогов. Зачем изучать биографию писателя? – этот вопрос часто задают дети.

Мы надеемся, что материал Алены Борисовны Ермолаевой поможет ответить на вопросы, покажет и подскажет интересные формы работы с биографией писателя.

Приятного и полезного чтения!



**Алена Борисовна Ермолаева,**  
заведующий обособленным структурным подразделением  
Центральная библиотека № 136 им. Л.Н. Толстого  
ГБУК г. Москвы «ОКЦ ЮАО»

# О семье Толстых просто и с интересом

Родители и дети – связующее начало любого родословного дерева. У каждой семьи своя история, и она уникальна. Здесь сплетаются любовь и гордость, детские успехи и родительские умиления, утраты и переживания, мечты и неприметные радости – и все это соединяется в общее семейное счастье.

Как одна из главных ценностей для любого человека, семья сохраняет мир и равновесие на фоне социальных историй, дает чувство стабильности, создает психологически комфортную среду для духовного роста, как родителей, так и детей, позволяет чувствовать себя значимой единицей большого мира.

Писатель Лев Толстой видел всему начало в семье и, будучи отцом большого семейства, всегда находился на защите семейных ценностей. По его мнению, от того, насколько крепка семья, зависит и благосостояние государства. Семейное счастье Толстых, с одной стороны, одной из многих семей с традиционным укладом жизни, с другой – выделяющейся, прежде всего, значимостью Льва Толстого как писателя и мыслителя – тема, которая позволяет познакомить современных школьников с преемственностью традиций, показать важность и значимость сохранения семейной памяти.



Выставка «Семейное счастье Толстых»